

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Цена 2 коп. ● № 174 (11306) ● Вторник, 2 сентября 1975 года

Газета основана
1 октября 1930 года

СОЛИДНАЯ ПРИБАВКА

● ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ РАПОРТ XXV СЪЕЗДУ КПСС.

Горячо откликнулись на призыв ЦК КПСС. Обращение ЦК ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады камвольно-суконного комбината. Бригады, руководимые помощниками мастеров Анатолием Ананьевым и Николаем Чепурновым, решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Пересмотрев взятые обязательства, бригада Николая Чепурнова решила выполнить задание 1975 года к 15 декабря и выдать дополнительно 11700 килограммов пряжи, а

за два месяца нового года — 1800 килограммов. С заданием бригада успешно справляется — ею выдано уже более восьми тысяч килограммов сверхплановой пряжи.

Бригада Анатолия Ананьева годовой план наметила завершить к первому декабря и выдать дополнительно 19800 килограммов пряжи, а за январь, февраль будущего года — 4 тонны. На сегодняшний день дополнительная прибавка составила более 13 тысяч килограммов пряжи.

Т. АНТОНОВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Пятьдесят тысяч тонн угля к Дню шахтера намечали отгрузить сверх плана в августе работники погрузочно-транспортного управления. Но высокопроизводительная и плодотворная работа позволила коллективу ПТУ перевыполнить обязательство почти в два раза. Это достигнуто за счет досрочной загрузки вагонов, хорошей организации маневровой и поездной работы, своевременной расстановки порожних вагонов на все примыкания.

Коллективы всех трех станций хорошо потрудились на предпраздничной вахте. Лучших же результатов добилась станция Польшаевская (начальник М. Тимофеев). На ее счету более 80 тысяч тонн угля, отгруженного сверх плана.

Г. ДМИТРИЕВ.

Поздравление министерства

28 августа на торжественном заседании объединения «Гидроуголь», которое проходило в городе Прокопьевске, бригадир проходчиков шахты «Заречная» Алексею Пригорьевичу Хоменко были вручены Почетная грамота и поздравительная телеграмма Министерства угольной промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза угольщиков.

Коллектив этой бригады в текущем году работает со значительным опережением графика. С начала года на сверхплановом счету проходчиков, записано свыше 300 метров горных выработок. Это один из лучших показателей среди проходческих бригад гидрообъединения.

А. ГУКАСОВ.

1000 ТОНН УГЛЯ НА КОМПЛЕКС!

ДВА ПЛАНА

2480 тонн угля выдали тридцатого августа горняки очистной бригады С. Гильманова с шахты «Комсомолец», или на 1280 тонн больше чем предусмотрено суточным планом.

Свой рекорд горняки посвятили 40-летию стахановского движения и профессиональному празднику — Дню шахтера.

Август для бригады был поистине ударным. Ежесуточ-

но из-под комплекса КМ-87Д очистники выдавали по 1400 — 1700 тонн угля. В итоге за месяц они выдали дополнительно к плану 7500 тонн угля.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

НА ПОДЪЕМЕ

Бригада В. П. Миллера с шахты имени Кирова с самого начала августа стала наращивать добычу угля, а перед шахтерским праздником результаты ее работы уже превышали 1000 тонн угля в сутки.

В самый разгар соревнования в честь XXV съезда партии коллектив вернулся в строй тысячник и теперь шагает уверенно. За август бригада выдала 3340 тонн угля сверх плана.

На 1114 тонн перекрыла

план августа бригада В. А. Николовского. Она тоже вышла в тысячники. В последние дни августа бригада добывала по 1000 и более тонн. 29 августа, например, горняки выдали на-гора 1460 тонн.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ.

Первый урок — Ленинский!

В СГПТУ № 38 — торжественная линейка. Под духовой оркестр лучшие учащиеся — отличники учебы и производственной практики, вносят знамя училища. Ребята, подтянутые, нарядные, провожают взглядом святыню училища.

Учебный год начался. Во всех аудиториях был проведен Ленинский урок «Моя учеба и труд тебе, Отчизна!». Классные руководители и пре-

подаватели построили его на боевых и трудовых подвигах советских людей, на традициях училища, на трудовых достижениях шахтеров нашего рудника. Они призвали ребят в связи с 40-летием стахановского движения развернуть социалистическое соревнование за образцовое училище, за присвоение училищу звания имени Героя Советского Союза Пантелея Зварыгина.

А. НОВИЧЕНКОВ,
мастер производственного обучения.

Отлично трудятся в завершающем году пятилетки многие работники парикмахерских нашего города. Большинство из них успешно справляются с производственным планом.

Мастера Николай Назаро-

вич Романенко, Светлана Гайдукевич, Наташа Кнутарева, Людмила Анникова завершили план восьми месяцев раньше срока и сейчас трудятся в счет второй половины сентября.

Л. ШАТАЛОВА,



В ШКОЛУ!

Первый школьный звонок известил вчера о начале нового учебного года. В 36 школах в этом году будут обучаться более 23 тысяч юных граждан нашего города.



ПЕРВОЕ сентября... День, который не оставляет равнодушным никого — будь то первоклассник или пожилой человек. С яркими букетами цветов, в белоснежных рубашках и фартуках, гордые, шагают мальчишки и девочки. И взрослые невольно сдерживают шаг, улыбаются, вспоминают свое детство...

У средней школы № 73 четко — по классам — выстроены школьники. На первом, самом почетном месте — первоклассники. Рядом — их родители, бабушки, дедушки.

Торжественную линейку открывает секретарь партийной организации школы В. А. Варламова. Она поздравляет всех с началом учебного года и предоставляет слово директору Валерию Андреевичу Скрябину.

— Новый учебный год, — говорит он, — мы начинаем в преддверии XXV съезда нашей партии, в год завершения перехода к всеобщему среднему образованию. Это налагает на нас большую ответственность. Главная наша задача — дать хорошие знания учащимся. Условия для этого в школе есть: подобран слаженный педагогический коллектив, оборудованы кабинеты.

Школа № 73 — новая, в свои классы принимает учеников

всего 2-й год. В прошлом году здесь 12 классов закончили учебный год со 100-процентной успеваемостью (за год она выросла в 1,5 раза). Среди комсомольцев также нет ни одного не успевающего. В школе сразу рождаются добрые традиции. Учащиеся поставили за 9 месяцев 18 концертов. Среди школ Беловского отделения дороги 73-я заняла первое место. Неплохо ведется и военно-патриотическое воспитание — в игре «Орленок» старшеклассники заняли призовое место. Собрано и сдано 30 тонн металлолома и 2,5 тонны макулатуры.

Все это — заслуга педагогов, общественных организаций школы. Учителя, ученики отвечают на заботу партии и правительства хорошей работой и учебой. В школе чисто, уютно, работает своя столовая.

— Сегодня мы принимаем новое пополнение, — продолжает В. А. Скрябин, — 140 первоклассников. А весной впервые выпускникам будут вручаться аттестаты зрелости. От имени всего коллектива желаю всем им счастливой дороги в науку, в жизнь! Из общего строя выходят девушки-десятиклассницы и под дружные аплодисменты собравшихся вручают первоклассникам памятные открытки. Чтo ни говори, а им сегодня — особое внимание. Родители это чувствуют, благодарят преподавателей за столь теплый прием малышей.

Выступают учителя, представители вагонного депо, учащиеся — старшеклассники. Напутствия, пожелания... А затем слово предоставляется самому маленьким и, без оговорок, самым желанным «ораторам». Первоклассники Костя Цепалов и Лена Савостина читают стихи — клятву. Им от души аплодируют, многие взрослые вытирают слезы. Трогательные и радостные минуты — маленькие человечки вступают в большую школьную жизнь.

На секунду-две стало тихо, и вдруг — трель звонка. Десятиклассница Галя Казакова проходит перед строем учащихся, идет в школу. Первоклассники робко идут за ней, за волшебным звуком колокольчика. Первый звонок. Первые шаги на первый урок...

С началом учебного года вас, мальчишки и девочки! Успехов вам в нелегком, благородном труде, учителя города!

А. СЕМИРЕКОВ.

Школа № 38. Первый звонок дает первоклассница Лена Паршуткина.
Фото В. Данинкова.

РАНЬШЕ СРОКА

Отлично трудятся в завершающем году пятилетки многие работники парикмахерских нашего города. Большинство из них успешно справляются с производственным планом.

Мастера Николай Назаро-

вич Романенко, Светлана Гайдукевич, Наташа Кнутарева, Людмила Анникова завершили план восьми месяцев раньше срока и сейчас трудятся в счет второй половины сентября.

Л. ШАТАЛОВА,



Бригада шлифовщиц электролампового завода, которой руководит Галина Трофимова, ежедневно обрабатывает по 1100—1200 хрустальных расшивателей при задании 1070. Всего потребителям отправлено 127 тысяч изделий.

На снимке: Г. Трофимова.

Фото В. Даникова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Активно, с высокой явкой

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

Партийная организация завода «Красный Октябрь» насчитывает в своих рядах 252 коммуниста. Все они объединены в 16 цеховых парторганизаций и пять партийных групп.

Перед отчетно-выборными собраниями партком завода провел семинар, на котором были даны деловые рекомендации, разъяснения, пожелания. И вот отчеты и выборы проведены. Что характерно для них? Высокая явка коммунистов и их активность на собраниях. Если в прошлые годы посещаемость коммунистами собраний в среднем не превышала 90 процентов, то в этом году она составила 95 процентов. Если из 200 присутствовавших в прошлые выборы выступило 43 человека, то ныне — 76 человек. В своих выступлениях коммунисты затрагивали такие важные вопросы, как выполнение социальных обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС, качество выпускаемой продукции, экономное расходование материалов, механизация производственных процессов. Поднимались вопросы улучшения материально-технического снабжения, борьбы с бесхозяйственностью, сокращения производственного травматизма.

На собрании коммунистов электроучастка, где производится ремонт электродвигателей, самым болезненным оказался вопрос о качестве ремонта. Этому — свои причины. В 1975 году, как никогда в другое время, участок недостаточно обеспечивается качественным обмоточным материалом. Поэтому критические замечания выступавших адресовались прежде всего отделу снабжения завода.

Коммунисты транспортного участка говорили о еще недостаточной механизации трудоемких процессов по отгрузке готовой продукции и разгрузке металла. А коммунисты цеха ремонта горношахтного оборудования с удовлетворением отмечали те успехи, которых

добилась их цеховая парторганизация. Цех дает валовой продукции на 4 миллиона 800 тысяч рублей. В отличных успехах коллектива — большая заслуга цеховой ячейки коммунистов. Здесь самый стабильный коллектив. Если в 1969 году этот цех начинал выпуск секций практически с нуля, то теперь их выпускается до 300 штук в месяц. Ремонтируется гидравлика более 1000 единиц в месяц, почти не стало рекламаций на ремонт проходческих комбайнов. Отмечали коммунисты и недостатки. Они наблюдались в поведении некоторых товарищей, были некоторые недоработки партбюро в постановке работы наставничества среди молодых рабочих. Об этом говорил старейший токарь коммунист А. З. Кузьмичев.

О недостаточно принципиальной требовательности партбюро к коммунистам по соблюдению Устава партии говорилось на партийном собрании кузнечно-котельного цеха.

При выборе новых секретарей цеховых партбюро партком завода руководствовался повышением их качественного состава. Например, в прошлые годы из 16 секретарей только один был с высшим образованием, десять — со средним и пять — с неполным средним. Теперь два человека имеют высшее образование, 13 — среднее и средне-техническое.

Все критические замечания, высказанные коммунистами, обобщаются, по ним будут приняты конкретные меры. Хочется надеяться, что партийные собрания, проведенные при высокой явке и активности коммунистов, послужат отправной точкой для более производительной трудовой и общественной деятельности всего коллектива завода, всех коммунистов, достойной встречи XXV съезда КПСС.

М. ГОЛОВЛЕВА,
секретарь партийной организации завода «Красный Октябрь».

Меры приняты

В номере № 152 нашей газеты была опубликована корреспонденция «А кое-где каникулы». В ней говорилось о неудовлетворительной подготовке к занятиям в системе партийного и экономического образования на мясокомбинате и фабрике индивидуальной пошива. Получен

ответ от заместителя секретаря парторганизации фабрики индивидуальной пошива и ремонта одежды В. Тимофеевой.

Она сообщила, что в новом учебном году в системе партийного и экономического образования будут заниматься 313 человек. Из них в школе основ марксизма-ленинизма — 55. Всего будет работать 13 школ. На заседании партбюро утверждены кандидатуры пролабистов, в число которых вошли и специалисты фабрики.

II сессия городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о работе отдела здравоохранения по улучшению медицинского обслуживания населения города.

ЗА ГОДЫ девятой пятилетки, как отметил в докладе завгорздравотделом А. И. Зельман, произошел значительный сдвиг в социально-экономическом состоянии города. Проведен ряд мероприятий по улучшению жилищных условий, охране внешней среды, обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения города.

Свыше 4 тысяч семей переехало за пятилетку в новые квартиры, построено более 20 столовых, магазинов, школ и детских дошкольных учреждений, манеж спортивной гимнастики и т. д. Идет строительство водопровода из Томи, скоро войдут в действие очистные сооружения, со строительством районной котельной в центре будет ликвидирован ряд мелких котельных, загрязняющих воздух.

Укреплена материальная база здравоохранения: сдан больничный комплекс, открыты поликлиники для детей и взрослых в Согороде к. е. станция переливания крови, здравпункты на нескольких промышленных предприятиях. Лечебные учреждения пополнены новым медицинским оборудованием, выросла укомплектованность врачевскими кадрами.

Особое внимание, отметил докладчик, уделяется охране материнства и детства, здоровья рабочих промпредприятий. Заболеваемость среди шахтеров снизилась на 7,2 процента. Большую роль в этом, наряду с медиками, сыграли и профсоюзные органы предприятий. На шахтах «Октябрьская», «Комсомолец», имени 7 Ноября составляются комплексные планы по охране здоровья рабочих.

Улучшены показатели физического развития детей, есть успехи в снижении заболеваемости и смертности детей. В течение последних лет не было заболеваний дифтерией и полиомиелитом, на 25 процентов снижена заболеваемость кишечными инфекциями.

Вместе с тем, подчеркивает тов. Зельман, в организации медицинского обслуживания много недостатков. Не все промышленные предприятия принимают должные меры по охране внешней среды. До сих пор, например, допускает сброс шахтовых вод без очистки шахта имени Кирова. В свою очередь органы санитарного надзора обязаны проявлять еще более высокую требовательность и привлекать к ответственности виновных в загрязнении воздуха, воды и почвы.

Хотя обеспеченность жилищными койками (14,2 на 1000 жителей) вполне удовлетворительна, но их разрозненность не позволяет получать нужного эффекта. Необходимо централизация больницы, потому что организация крупных многопрофильных больниц, централизация лечебно-диагностических, а также и некоторых хозяйственных служб позволят лучше вести диагностику и лечение.

Недостаточна сеть детских дошкольных учреждений и яслей. Особенно тяжелое положение сложилось с ясельными местами в результате того, что медленно строятся детские ясли-сады и имеющиеся ясельные группы в детских комбинатах используются не по назначению.

В городе нет детского пульмонологического санатория, в детских садах недоста-

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

ет санаторных групп для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, речи, слуха и другими заболеваниями.

Докладчик подробно анализирует работу поликлинической службы, подчеркнув, что поликлиника — решающее звено здравоохранения: здесь начинают и заканчивают лечение 80 процентов больных, именно здесь проводится большая профилактическая работа среди населения. Решающим фактором, определяющим уровень и качество оказания медицинской помощи в поликлиниках, является укрепление участковой службы. У нас пока низка укомплектованность участков врачами.

Докладчик считает важнейшей задачей укрепление молодых специалистов-врачей в городе. Для этого им прежде всего необходимо создать нормальные жилищные условия.

Хотя число жалоб на неудовлетворительное медицинское обслуживание сократилось, тем не менее нарекания в адрес медицинских учреждений еще нередки. Нам следует всемерно повышать культуру наших больниц, поликлиник, сказал А. И. Зельман, для этого порой не требуется никаких капитальных затрат, просто надо больше проявлять внимания, больше чуткости к нуждам пациента.

ВСОДОКЛАДЕ Г. М. Берлюковой, председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, в выступлениях депутатов чувствовалась озабоченность недостатками в охране здоровья горожан, предлагались меры к их устранению.

Охрана окружающей среды забота о человеке, говорит **Е. Я. Санина**, главный врач СЭС. Надо воспитать в каждом жителе гражданина, любящего свой город, чтобы так же, как в своей квартире, он наводил порядок на своей усадьбе, улице, в целом городе. Работа по оздоровлению усадеб плохо ведется в частном секторе, где проживает 50 процентов населения. Здесь медработники могут помочь депутатам, организовав жителей своих округов на благоустройство улиц. Примеры тому есть.

Вопросы охраны здоровья надо понимать более широко, здравоохранение — это не только медицинское обслуживание, считает **Ф. К. Прусаков**, директор шахты «Комсомолец». Тов. Прусаков привел пример с открытием пищеблока на шахте. В 1974 году затрачено на создание, обслуживание пищеблока, удешевление питания 40 тысяч рублей. Деньги большие, но они окупаются: почти сразу было зарегистрировано снижение числа кишечных заболеваний. В нынешнем году, когда был отменен безналичный расчет и шахтеры стали меньше пользоваться горячим питанием, заболеваемость снова выросла. В широком плане оздоровительных мероприятий шахтой намечено создание зеленой зоны вокруг предприятия. В 1975 году на благоустройство — асфальтирование, озеленение — будет затрачено около 100 тысяч рублей.

О важности помощи промышленных предприятий детским дошкольным учреждениям сказала **Е. Ф. Рогожкина**, заведующая яслями № 21. У яслей хорошие шефы — завод «Кузбассэлемент». Помогают и некоторым другим

детским учреждениям: яслям № 15 — электролампового завода, № 6 — КСК. Но многим помогают плохо. Ясли № 8, например, не получают помощи от шефов — шахты имени Кирова. А у большинства детских яслей — № 3, 5, 12, 18 совсем нет шефов. Даже небольшой ремонт здесь вырастает в проблему.

Ленточница КСК **В. Н. Тепцова** рассказала о медицинском обслуживании работников своего предприятия. В общем оно более чем удовлетворительно: круглосуточно работает хорошо оснащенный здравпункт, открыта женская консультация, медики следят за санитарным состоянием цехов, водоснабжением, работой буфета. Но есть и недостатки.

У главных врачей больниц, заведующих поликлиниками не всегда правильное отношение к подбору призывных комиссий, считает горвоенком **Д. И. Луцевич**. Он приводит примеры того, что были случаи замены врачей во время работы комиссий, некоторые врачи отказываются работать здесь и не несут за недисциплинированность никакой ответственности. Из-за некомпетентных, некачественных осмотров есть случаи возврата призывников из армии. Для будущих призывников необходимы подростковые кабинеты, сейчас их в городе 4, но они не укомплектованы врачами и фактически не работают, хотя на этот счет есть указание облздравотдела.

В выступлениях заведующей аптекой № 13 **Н. Н. Саласкиной** и главного врача инфекционной больницы **С. А. Артамоновой** наряду с анализом работы их учреждений большой упор делался на необходимость укрепления материально-технической базы, строительство новой, типовой аптеки и качественный ремонт больницы.

На сессии выступил заведующий отделом здравоохранения областного полкома **Г. В. Сергеев**. Его выступление было посвящено коренным для нашего города вопросам здравоохранения и медицинского обслуживания.

ВПРИНЯТОМ решении городской Совет утвердил план мероприятий на 1975-1976 годы.

Горсовет обязал отдел здравоохранения повысить качество медицинской помощи, внедрять в практику достижения науки и передового опыта, совершенствуя лечебно-диагностическую и профилактическую работу, добиться снижения детской заболеваемости и смертности, снижения инфекционной заболеваемости. В решении намечено конкретно: централизовать лабораторную и физиотерапевтическую службы горбольницы № 1, детской больницы и медсанчасти шахты имени Кирова, рассмотреть вопросы о централизации Польшаевского роддома и горбольницы № 5, а также горбольницы № 4 и горбольницы № 1, об открытии наркологического отделения при промпредприятиях; развернуть специализированные санаторные группы для детей с нарушенными речью, опорно-двигательным аппаратом; обеспечить 100-процентный охват учащихся горячим питанием.

В решении предусмотрено участие промышленных предприятий в программе мероприятий по охране внешней среды, труда и быта жителей города.



Алексей Вениаминович Суринов возглавляет бригаду слесарей-сантехников обогатительной фабрики шахты имени Кирова. От членов бригады зависит водоснабжение, теплоснабжение фабрики, поддержание теплового режима, и они с этим успешно справляются. В четкой и слаженной работе слесарей большая заслуга А. В. Суринова, работающего здесь с первого дня пуска. За успехи в труде он награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

На снимке: А. В. Суринов.
Фото М. Никонова.

ВЕСТИ СПРЕДПРИЯТИИ

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ» РЕКОРДНЫЕ МИНУТЫ

Накануне празднования Дня шахтера и 40-летия стахановского движения в забоях шахтоуправления состоялось конкурсно-чемпионат профессионального мастерства. Соревновались очистники, проходчики и электрослесари.

Каждый участок представил на чемпионат свое лучшее звено. По условиям конкурса очистное звено должно было нарезать одну стружку, спустить комбайн вниз, передвинуть конвейер на новую дорожку, врезаться комбайном в пласт для выемки следующей стружки. Учитывалось время завершения этого цикла, соблюдение правил безопасности и эксплуатации. Проходчики должны были пройти 1,6 метра горных выработок, установить крепление. Кроме того, всем участникам соревнования полагалось ответить на пять теоретических вопросов.

Среди очистников победителем стало звено из бригады В. П. Промадока. Оно показало лучшее время (52 минуты), более четкие знания техники.

За 85 минут завершили цикл проходчики из бригады В. М. Самойлова (звеном руководил М. Е. Бябин). Они заняли первое место.

Конкурс, кроме того, помог выявить ряд характерных недостатков в работе бригад, некоторые проблемы в теоретической подготовке. На устранение их в дальнейшем будет обращено внимание.

В. ВОЛОДИН.

ВИТАМИНЫ СО ВСЕГО СОЮЗА

Сливы, виноград, груши, яблоки, арбузы, помидоры — эти фрукты и овощи продаются во всех овощных магазинах нашего города.

Позаботились о витаминном столе сибиряков многие хозяйства союзных республик Молдавии, Киргизии, Таджикистана, Украины, Узбекистана и других. Из Туркмении в самое ближайшее время должно прибыть большое количество ароматных дынь.

В. ГАЛКИНА.

● Качество — зеркало производства

НОВОСТРОЙКА В АВАРИЙНОМ СОСТОЯНИИ

Опубликованный месяц назад рейд «На очистных по-прежнему тихо» не навел руководителей строительных организаций на правильные выводы. Если в период проверки на объекте с горем пополам работали отдельные группы строителей, то в последнюю декаду августа и они почему-то прекратили работу. О форсировании строительства важного объекта у руководителей генподрядной и субподрядных организаций, видимо, не заходило и речи.

Но сегодня хочется предъявить подрядчику серьезную претензию к качеству строительства. Польшаевское стройуправление на объекте успело столько напортачить, что диву даешься!

Штукатурка в емкостях отлетела во многих местах. И из бетона вылетают щебень, галька. Они попадают в емкости и забивают сопло гидрозелеваторов пескоструйки. Это приводит к нарушению технологии очистки сточных вод. Если посмотреть строительные работы на лотке «Паршалла», то также можно увидеть, что качество укладки бетона очень плохое. Верх лотка уже сейчас разрушается. В одном из углов лоток лопнул. В аэротенках тоже разрушается штукатурка, а в радиальных отстойниках — переливной гребень. В камере распределения стоков образовались трещины, через которые свободно проходят стоки. Такую же течь мы, эксплуатационники, обнаружили и в контактном резервуаре.

Много других претензий можно высказать строителям, которые допустили явный брак. Недавно проведенная проверка показала около 30 бракованных участков. И про все нет надобности подробно говорить. Но относительно главной насосной станции (ГНС) следует рассказать подробнее.

По технологии все хозяйственные и промышленные стоки должны проходить через ГНС. Эту станцию следует считать основным объектом сооружения. А теперь давайте посмотрим, как к ответственной стройке отнесся генподрядчик. Он начал строить ГНС осенью 1973 года. Времени было до-

статочно качественно сделать этот объект. Но не готов и сейчас. Строители сетуют, что дело они не довели до конца из-за нехватки оборудования. Действительно, заказчик — дирекция строящихся предприятий — не выдал строителям оборудование. Но, допустим, заказчик завтра же обеспечит стройку всем оборудованием, то и тогда даже через месяц ГНС не вступит в строй. И всего по одной причине: построенная станция рухнет. Фундамент ее лопнул, кирпичные стены осели и поползли вниз.

Прошлой осенью и весной строители Польшаевского СУ пытались затереть брак раствором. Но из этого у них ничего не получилось. Трещины и щели ГНС все росли и росли. И когда нынче компетентные работники решили проверить здесь качество работ, то начальник Польшаевского СУ В. Яловега закрыл путь для входа в ГНС своей грудью.

— Здание в аварийном состоянии, — сказал он, — войти в него не безопасно.

После этого строители опоясали ГНС металлической сеткой, закрепив на ней множество табличек «Опасная зона». Вот до какого состояния сейчас доведен объект, без пуска которого невозможен ввод в эксплуатацию последующей очереди КСК, жилых домов и других новостроек.

Почему так произошло?

Начальник второго участка генподрядной организации А. Юрков на этот вопрос не дает конкретного ответа.

— Или грунт не выдержал, или свай под здание забито недостаточное количество...

— Что же сейчас вы думаете предпринять?

— Сначала пригоним самоходный кран К-161, затем начнем разбирать крышу, стены. А там видно будет. В сентябре постараемся сделать...

В сентябре-то по-хорошему уже надо форсированно монтировать оборудование, а не закрывать глаза на брак до предпускового периода.

Т. ИЛЬИНА,
технолог очистных сооружений.

съемки которого начались на берегу Двистра, воле древней Хотинской крепости. В основу сценария положена одноименная сказка писателя. Картины снимают московская киностудия имени М. Горького и болгарская «За игрални филми».

(ТАСС).

Беседы на международные темы

КИТАЙ: неустойчивость обстановки

По сообщениям из Китая, внутривластная обстановка там вновь обострилась. По стране прокатились волнения рабочих и крестьян, недовольных политикой маоистов. В то же время усилилась борьба между различными фракциями и группировками, претендующими на руководство делами государства.

Начатая маоистами после сессии Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) минувшей зимой так называемая «Кампания за изучение теории диктатуры пролетариата и ограничение буржуазного права» уже нанесла и продолжает наносить серьезный ущерб народному хозяйству. Занявшись поисками «теоретического обоснования» и оправдания своей враждебной марксизму-ленинизму практики, лидеры режима забросили конкретные проблемы производства. Это привело к усилению дезорганизации экономики. В результате, как сообщает иностранная печать, полугодовой план был невыполнен. Особенно неблагоприятное положение сложилось в металлургической и угольной промышленности и на транспорте.

Стремясь найти выход из создавшегося положения, маоисты прибегли к старому методу «завинчивания гаек». Трудящиеся КНР и раньше не пользовались правом на ежегодные оплачиваемые отпуска. Отныне же им придется «добровольно» работать и по воскресеньям — не менее 3-4 часов каждый выходной день. Отказ улучшить условия жизни трудящихся, сообщает «Нью-Йорк таймс», официально мотивируется необходимостью «предотвратить социальное движение к капитализму» (1).

Однако результат подобной политики оказался совсем не тем, которого ожидал Пекин. Недовольство трудящихся, и в первую очередь рабочего класса, прорвалось наружу. Как сообщает зарубежная печать, рабочие КНР протестуют против непомерной интенсификации труда, требуют повышения заработной платы. В ряде случаев волнения трудящихся выливаются в вооруженные столкновения с арми-

ей и полицией. Имеются убитые и раненые.

Как сообщают из Китая иностранные корреспонденты, такие столкновения произошли, в частности, в провинции Чжэцзян. В главном городе этой провинции — Ханчжоу против рабочих была брошена армия, занявшая 22 промышленных предприятия. Характерно, что для «наведения порядка» в Ханчжоу были использованы не войска Чжэцзянского военного округа, а части, расквартированные в городе Ухань, находящемся за 500 километров от Чжэцзяна. Использование частей столь отдаленного гарнизона для подавления волнений рабочих в провинции Чжэцзян говорит о том, что местные воинские подразделения, видимо, оказались «неблагонадежными».

Из сообщений иностранной печати явствует, что волнения среди рабочих не ограничиваются провинцией Чжэцзян. «Нью-Йорк таймс» упоминает об аналогичных случаях на металлургических заводах и железнодорожном транспорте в других районах страны. По словам той же газеты, которая ссылается на рассказы лиц, приезжающих из Китая, на отдельных заводах руководители боятся встречаться с рабочими, требующими повышения заработной платы или протестующими против завышенных темпов производства.

Зарубежная печать обращает внимание также и на то обстоятельство, что обострение обстановки на местах, в отдельных городах и провинциях страны сопровождается усилением борьбы за власть в самом Пекине. В последнее время иностранные посольства в столице КНР стали обнаруживать в поступающей к ним корреспонденции листовки с критикой одних и восхвалением других китайских деятелей.

В дипломатических кругах в Пекине все эти факты расцениваются как новое подтверждение неустойчивости внутривластной обстановки в КНР.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
(ТАСС).



Демократические силы Португалии дают отпор провкам реакции и контрреволюции, которые пытаются подорвать союз народных масс с Движением вооруженных сил (ДВС).

На снимке: «Народ — вместе с ДВС!» — под таким лозунгом крестьяне и сельскохозяйственные рабочие провели в Эвруа (Центральная Португалия) демонстрацию солидарности с Движением вооруженных сил.

Телефото АП—ТАСС.

